

# Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 24 de Septiembre de 1936

NUMERO DE HOY 5.715

## FE PATRIOTICA

La fe es la que siempre vence. Todas las contiendas y empresas guerreras en las que se hace uso de los adelantos de la balística, de la ingeniería, de los explosivos, de la aeronáutica, inician el combate con las modernas armas, para terminar por la posesión del terreno en lucha cuerpo a cuerpo con la bayoneta, con el cuchillo, con el sable y este final es el que decide la victoria o la derrota con la conquista o huida del terreno por uno de los combatientes.

La voluntad fuerte, energicamente desarrollada en la consecución de un fin, es la que siempre vence. Por eso, el ideal de religión y patria, fuertemente arraigado en el alma de los combatientes que luchan en los frentes hispanos es el que vence en todos los combates. El desbarajuste y la huida que se produce en los enemigos de nuestro ideal al enfrentarse con los heroicos defensores de la santa y patriótica cruzada en España emprendida, es consecuencia lógica e irremediable de la ausencia de todo sentimiento nacional y propio de corazones rastrosos, en los que han anidado las ideas de odios y exterminio de nuestra sociedad.

Hojeando los episodios de la formidable guerra europea encontramos ejemplos frecuentes del

valor que imprime la fe en los destinos nacionales. Citase al efecto la orden dada por un jefe alemán al lanzar su columna a la conquista de dos montañas en el Norte de Francia: «Nuestro destacamento tiene por misión cortar las líneas de defensa enemigas. El ataque será a la bayoneta; cualquiera que sea la intensidad del fuego enemigo, no se le contestará hasta apoderarse de la cumbre.

La fe patriótica que gobierna al mundo ha sido en todo el tiempo la característica de los grandes hombres, y de los grandes pueblos. Por el orgullo patriótico Anibal pasó los Alpes y llegó a las puertas de Roma y Alejandro Magno, venciendo con su ejército insuperables obstáculos, llegó hasta las líneas enemigas más peligrosas en la India; España se muestra orgullosa de su culminación en la época de Carlos I y Felipe II, repleta de admirables gestas llevadas a efecto por sus grandes capitanes, que hicieron proverbial frase de «no ponerse el sol en sus dominios».

La historia de España está llena de empresas heroicas fruto de la fe en la nacionalidad, que la posteridad admira, como las de los saguntinos y numantinos en la época romana; las de Zaragoza, Bailèn, Talavera y otras en la in-

## REFLEJOS HISTORICOS

### La Orden de la Merced

Corrían los años del reinado de Jaime I el Conquistador, rey y señor de Valencia, por habérsela arrebatado a los moros a golpes de lanza y espada.

Aunque en el reino de Valencia, Castilla, Aragón y Navarra, así como en Portugal se disfrutaba de relativa paz en aquellos tiempos de frecuentes guerras, había, sin embargo, muchos miles de cristianos españoles sujetos al yugo de la esclavitud en las lóbregas mazmorras y en los inmundos calabozos de Tunes, Trípoli y Argelia.

Estos infelices cautivos españoles, padecían toda clase de suplicios que sus fieros carceleros les administra-

ción Napoleónica. Si queremos averiguar por qué perecieron tantos pueblos encumbrados al pináculo de la gloria; por qué Roma antes reina del mundo terminó en manos de los bárbaros, por qué el desfallecimiento del valor español durante el periodo del siglo XIX, hallaremos que estas caídas tuvieron por causa el decaimiento del valor cívico, de la fe patriótica.

La voluntad patriótica fuertemente arraigada, es la intensidad de la nacionalidad.

MIGUEL ANCIL.

ban para obliarles a renunciar a su religión y a su Patria.

Compadecida la Santísima Virgen de los tantícos suplicios de estos infelices cautivos se apareció una noche a Jaime el Conquistador y a San Raimundo de Peñator, indicándoles la necesidad de crear una Orden o congregación de religiosos y caballeros guerreros que bajo la advocación de la Virgen de la Merced, tuviera la misión de rescatar y redimir los cautivos.

Grandes hechos heroicos ha registrado en su actuación esta benemérita Orden religiosa, pues en los primeros tiempos de su fundación muchos Padres mercedarios, cuando ya no tenían dinero que ofrecer para rescatar cautivos, se quedaban ellos en las lóbregas mazmorras para que salieran los esclavos y pudieran venir llenos los bajeles hacia el puerto de Valencia, en cuya Catedral depositaban los fierros y las cadenas de la esclavitud a los pies de la Virgen, por cuya mediación se habían salvado, con gran contentamiento, regocijo y alegría de sus familias y habitantes de la población... Mientras tanto los Padres mercedarios, ceñían sus sienes con la corona del martirio a impulsos de la cólera de Beis argelinos.

Han corrido los años y la benemérita Orden de la Merced, ha quedado constituida única y exclusivamente por religiosos de blanco hábito, los que no teniendo que rescatar esclavos de Africa, han dedicado sus actividades a fundar colegios y asilos de enseñanza en todas las partes del mundo, rescatando las almas de los niños y adultos de la esclavitud del demonio.

Por eso al cumplirse hoy el aniversario de la fundación de la Orden de la Merced, y haberse educado el cronista en el colegio-asilo de esta Ciudad que está bajo la advocación de Nuestra Señora de las Mercedes, no ha podido menos que trazar estas mal perjeñadas líneas en público homenaje a tantos mártires y santos que dieron su vida por la redención de cautivos...

MARCELINO PÉREZ VALLEJO.

## DON ANICETO HINOJAR LEAL

TERCIARIO FRANCISCANO

Presidente honorario que fué del Colegio provincial de Médicos

Falleció en Soria el día 27 de Septiembre de 1927

(Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad)

D. E. P.

Su director espiritual de la V. O. T.; sus atribuladas hijas D.<sup>a</sup> Benita y D.<sup>a</sup> María, hijo político D. José Morales Orantes; nieto político D. Jesús Calvo Melendro, bisnietos Jesús, José Luis y María del Pilar; hermana política, sobrinos y demás parientes:

Suplican una oración por el eterno descanso del finado.

Soria 24 de Septiembre de 1934.

Todas las Misas que se celebren el día 26 del corriente de 7 a 12 en Ntra. Sra. de la Mayer, y desde las 7 a 9 en la Capilla de los R. P. Franciscanos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios l. mos. Revdos, Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Visado por la censura

# Importantes noticias de la guerra

De Madrid se han llevado a París por avión cuatro grandes remesas de oro que importan 350 millones de pesetas.

En la ciudad madrileña sus habitantes están presos de tristeza y de temor. Los casos de locura son innumerables.

Por las fuerzas nacionales han sido copados el manicomio de Huesca y los pueblos de Quicena y Tiez, el enemigo dejó en el campo 100 muertos.

«Le Figaro» publica una segunda descripción hecha por una alta personalidad parlamentaria llegada a París —dice— en la población falta acucar, café, chocolate y conservas. En las carnicerías a quien pide un kilo de carne, se le sirve la 5.ª parte. La población está severamente racionada.

Las fuerzas rojas que combaten en Guadarrama se niegan a continuar en vista de las malas condiciones en que van y lo mal atendidas.

Companys ha reforzado su escolta personal porque el pánico se apodera cada vez más.

Se afirma que en Bilbao, Málaga y Santander se combate en las calles.

Las fuerzas del General Franco en su avance hacia Madrid han derrotado a una concentración marxista haciendo prisioneros a un capitán tres tenientes tres sargentos y 30 soldados; el botín fué de importancia.

En Peñarrubia (Málaga) los nacionales han derrotado otra columna de rojos.

En Madrid ha sido asesinado por equivocación un directivo sindicalista correspondiente a la C. N. T. por sus mismos militantes.

Informan de Málaga que los comunistas se han declarado en contra del Gobierno faccioso de Madrid, realizando fusilamientos por su cuenta y razón.

Por las fuerzas del Ejército nacional ha sido muerto el bandido Fernando Condes Romero, asesino del ilustre estadista español Calvo Sotelo.

La prensa de Madrid dedica al asesino grandes elogios.

En Málaga ha sido asesinado el gobernador civil rojo cuando pretendía huir.

El general Miaja al servicio de los rojos, tiene el proposito de salir de España embarcado.

El Gobierno de Madrid no quiere

sus milicianos hablen con los que llegan del frente de Extremadura y los que van al de Toledo, pero los marxistas que ven llegar heridos a cientos, se resisten para marchar allí.

En el frente de Huesca ha muerto el comunista francés André.

Sobre el Alcazar de Toledo que es la admiración del mundo por la defensa que hacen los cadetes, han volado varios aviones comunicando a los sitiados que las tropas de Franco han tomado Maqueda y que continúan resistiendo un poco más.

Cerca del Estrecho ha sido detenido un barco inglés por un pirata rojo.

Salazar Alonso, ha sido condenado a muerte, la defensa se la hizo él mismo por no encontrar quien lo defendiese.

A Largo Caballero lo llevaron al Alcazar de Toledo para presenciar como los bomberos de Madrid iban a rociar de gasolina el edificio, pero volvió a Madrid sin conseguirlo, porque las ametralladoras de los valientes cadetes lo impidieron.

El glorioso Teniente coronel de la Guardia civil señor Tella, ha manifestado que en un solo día se le han ofrecido 9000 voluntarios en África para venir a luchar contra los rojos; y que tiene otro ofrecimiento de 10.000 moros más. Que siguen pasando fuerzas de África y pasarán las que sean precisas.

Montevideo ha mandado un mensaje de adhesión a España.

Maqueda, la gran línea de resistencia roja e inexpugnable (según ellos) ha sido tomada por las fuerzas del General Franco.

En Guipúzcoa, han sido ocupados Zumaya, Elgoibar, Arrona, Zarauz, Oñate y Cestona.

En el día de ayer fué tomada la plaza de Torrijos por las fuerzas del General Franco. Dicha posición a 22 kilómetros de Toledo constituía el último baluarte de los rojos. Con esta operación queda libre el camino para ir a Toledo donde serán libertados los valientes e inimitables cadetes del Alcazar, honra de España.

En Maqueda las pérdidas de los rojos se cuentan a millares, los Legionarios y Regulares se distinguieron por su bravura y la aviación nacional castigó a los rojos a una altura de 100 metros. La «felpa» ha sido regularcita.

# Un héroe de la patria, muere dando vivas a España

El día 21 del corriente falleció en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús el valiente y aguerrido joven Anastasio Galindo Pérez, de 22 años, natural de Santovenia (Segovia) soldado del Regimiento de Infantería de Zaragoza núm. 30 de guarnición en Lugo 1.ª Compañía primer Batallón.

Este valiente soldado llegó a Soria herido de muerte, y fué debidamente atendido por la ciencia médica en el Hospital de sangre ya citado.

Soria le ha hecho los merecidos honores, un entierro respetuoso presidido por las autoridades militares y civiles, formando Requetés numantinos, Falange, Cuerpo de Seguridad e infinidad de personas de Acción Ciudadana y particulares. Asistió la Banda de música municipal entonando en el trayecto la marcha fúnebre.

Ante el cadáver desfilaron las fuerzas formadas. Al ser depositado el cadáver en su última morada, se dieron vivas a España y al Ejército.

Reciba su afligida madre y familiares la expresión más sincera de nuestro sentimiento:

# Inspección de Primera Enseñanza de Soria

Algunos pueblos de los que poseen Bibliotecas escolares, han remitido catálogo de las mismas a esta Inspección solicitando se les señale los libros que deben retirar. Como contestación, y con carácter general, se suprimen de las citadas Bibliotecas los libros que figuran en la siguiente relación:

- «La Nueva Rusia» (A. del Vayo);
- «Como se forja un pueblo» (R. Llopis);
- «Origen de la familia» (Engels);
- «Lecturas históricas» (Albert Thomas);
- «La defensa de los trabajadores» (Kausky);
- Tres ensayos sexuales (G. Marañón);
- «Resurrección» (L. Tolstoy);
- «La Barraca» (V. Bisco Ibañez);
- «Cañas y barro» (Id. Id.);
- «La pata de la rapsoda» (Pérez de Ayala);
- «Belarmino y Apolonio» (Id. Id.).

Advierte esta Junta de Inspectores, que esta relación no es definitiva en cuanto a su contenido, ya que posiblemente existieran en otras Bibliotecas libros que deban ser retirados, y queda a la discreción de las Autoridades locales el hacerlo, sin perjuicio de lo que en su día, y con ocasión de visita a las Escuelas, estime necesario la Inspección.

Soria 21 de septiembre de 1936.  
Por la Junta de Inspectores  
V. B. La Inspectora-Jefe acctal, Angela Moreno, La Secretaria Aux. Angela Gil.

# La procesión de la Virgen de las Mercedes

## Imponentísima manifestación

Cinco años hacia que no se celebraba esta procesión que con tanta fe religiosa en Soria fué tradicional.

Ayer llegó de Burgo de Osma el Excmo. y Revdmo. Sr. Dr. don Tomás Gutiérrez Díez, Obispo de la Diócesis para presidir la procesión y función religiosa. En el templo de Nuestra Señora de la Merced dirigió la palabra a los fieles, que fué escuchada con gran recogimiento y fe cristiana. Frente al templo donde ya no cabía un alma más, formaban las milicias y esperaban la salida de la Virgen las multitudes.

Asistieron los Gobernadores militar y civil; Excmo. Ayuntamiento bajo mazas e igualmente la Excmo. Diputación, clero parroquial, sociedades católicas e inmensidad de público.

Formaban en primer término, dentro de las filas donde predominaba Acción Ciudadana, pelayos requetés margaritas y un grupo de Falange. Custodiaban la imagen un bizarro grupo de la Guardia civil. Ante la Virgen el M. I. Abad de la Colegiata y Clero cantaban el Ave María que todos los fieles contestaban con respeto y fervor. Posteriormente el Ilmo. Sr. Obispo y Autoridades seguidas de una compañía de requetés otra de falange, falange femenina, flechas, pelayos y la Banda de música municipal hacían el cierre de la procesión que en interminable grupo de fieles destiló desde el templo por la carretera de circunvalación, calle de Numancia, Plaza de Herradores, Collado, Aguirre hasta el templo. Los balcones iluminados lucían preciosas colgaduras. Ha sido una de las manifestaciones religiosas mayores de las conocidas en la ciudad.

El orden, el respeto, la formación y entusiasmo, fué insuperable.

## El desfile de tropas

Terminado el acto religioso tuvo lugar un precioso desfile lleno de admiración y patriotismo. En primer término el aguerrido Cuerpo benemérito perfectamente alineado, música, requetés, falanges masculina y femenina, margaritas, flechas y pelayos en medio de atronadores vivas y palmas. La ciudad presentaba un aspecto encantador después de la función religiosa ante la satisfacción de haber visto que España vuelve a renacer en sus costumbres sanas y buenas que los rojos no podrán quitar jamás a la Patria honrada.

Viva España y nuestro Ejército glorioso.

**ANUNCIO**  
Venta de leñas muy baratas  
Costeras y desperdicios de Sierra:  
Camioneta..... a 30 pesetas  
Carro..... a 10 id.  
En ABEJAR.—AGUSTIN MUÑOZ.  
8-8.

## Mes del hundimiento del submarino "B-6"

apresada toda la tripulación

barco transportaba gran cantidad de material de guerra

base naval de San Fernando había detalles del hundimiento del submarino rojo «B. 6» afecto a la base de Barcelona, del cual dimos cuenta cuyo hecho constituye un triunfo de nuestras fuerzas de mar.

tuvieron noticias en la comandancia de Melilla de que dicha nave, que tenía encomendada la vigilancia de las aguas de Cádiz, se dirigía a los puertos del Norte que aún se hallan en poder de los rojos y a la altura del cabo Peñas fué sorprendido por el remolcador «Galicia», que aparentemente había sido armado con munición del cuarenta y siete; cuando con otro barco pesquero ar-

después de la inferioridad de armamento del remolcador, cuando desistió al submarino trabó un combate que duró unas tres horas, hasta que llegó al lugar de refriega el destructor «Velasco», que a los primeros disparos hizo blanco certero en la cámara de máquinas de proa.

La dotación del submarino, que era numerosa y completamente desmoralizada, salió a la superficie izando la bandera blanca y entregándose sin condiciones a nuestras fuerzas.

Solamente dos marineros del submarino perecieron; uno ahogado y el otro hundiéndose con la nave, cosa que acaeció muy poco tiempo después de haber sufrido la avería indi-

El barco pesquero iba mandado por el Sr. Sánchez, de la dotación del «Arcaiztegui»; el submarino, por el alcaide Oscar Casado.

La mencionada emisora dió a continuación la lista de los tripulantes del submarino, entre los que figuran: el capitán mercante, Eugenio Duito; torpedista, Teodoro Lopez Casas, Santos González, y Pedro Ortiz Pérez; maquinistas, Luis Cuntero, Baltasar Aragozo, Fernando de la Sorte, Mariano Navarro, etc., etc.

El submarino conducía a Santander 20.000 cartuchos y numerosos fusiles de procedencia mejicana, además de personal técnico de marina.

La dotación será juzgada en juicio sumarísimo, y a ligadas las sensaciones que correspondan.

## La enseñanza de la Religión, obligatoria

En todas las escuelas públicas

Burgos.—La Junta de Defensa Nacional de Burgos ha dispuesto que en las escuelas sólo haya obras que respondan a los principios de la religión y moral cristianas.

La escuela nacional ha dejado de ser laica.

La enseñanza de la Religión y de la Historia Sagrada es obligatoria.

## Prendas de abrigo para los Requetés

En las oficinas de las Margaritas, Plaza de San Esteban, 8, 2.º, continúan recibiendo donativos de prendas y en metálico para proporcionar abrigo a los valientes Requetés del Tercio Numancia. Son muchas las personas que con su patriótica generosidad han acudido a entregar sus donativos para combatir al enemigo del frío, que pronto dejará sentir sus efectos; y las Margaritas esperan que ningún soriano dejará de participar en esta «Cruzada contra el frío», organizada ya con tanto éxito en otras provincias hermanas.

Durante la Novena de San Saturio las horas de oficina serán de 12 a 1 de la mañana en lugar de 5 a 6 de la tarde.

## Las gestas de Yagüe

Lisboa.—El periódico «O'Seculo» se ocupa de las gestas del coronel Yagüe, que se caracteriza por la rapidez y orden perfecto.

Madrid tiene espías por todas partes y por ello las operaciones se llevan con la máxima reserva.

Obedeciendo a los grandes planes estratégicos las victorias son seguras.

La columna de Castejón tiene una movilidad tan extraordinaria que desmoraliza al enemigo. El avance es rápido y fulminante.

Los triunfos de Gamonal y Talavera han sido resonantes, después de Badajoz, Naval Moral y Guadalupe.

El Gobierno de Madrid opone los mejores elementos, pero han sido destrozados, causándoles más de 4.000 bajas.

Después de 28 días en que salió de Africa se encuentra a menos de 100 kilómetros de Madrid.

No hay que ocultar los objetivos próximos: Toledo y Madrid.

El modo de actuar es lo que constituye la sorpresa.

## Elogio de los del Alcazar

París.—«L'Acción Française» del 20 de septiembre publica un artículo de gran elogio a los valientes defensores del Alcazar de Toledo.

Los cadetes están dando una lección de heroísmo y fidelidad y pueden servir de ejemplo a la humanidad.

Ya se ve que lo mismo que hay grados en la civilización los hay en la fidelidad y en el sacrificio.

Relata el hecho de que al ser rociado el Gobierno militar con una manga de gasolina, un cadete salió y arrancó la manga al que la manejaba, haciendo fracasar la tentativa, aunque ello costó la vida al cadete.

## Ni por 10 pesetas diarias

Madrid.—No hay medio de hacer que los milicianos vayan al frente.

Unos pocos sargentos reclutan individuos prometiéndoles 10 pesetas diarias y especial favor para ocupar en el futuro cargos del Estado. Así se «caza» a los hombres. La fidelidad de estos individuos es muy relativa.

Llevan al frente jóvenes raptados en Madrid que pertenecían a buenas familias.

## Muere otro héroe de la patria

La Sr.—Viuda de Vicen Vila, nos remite esta triste noticia.

Sr. Director de «Noticiero de Soria»

Muy Sr. mio: Salúdole al par que tengo el sentimiento de participarle la triste noticia que a continuación detallo:

Ayer día 20, a las doce del mismo ingresó en este Hospital el soldado del regimiento de carros de combate Don Alejandro Garcia, sargento herido en el combate que ayer tuvieron nuestras fuerzas verificada la operación necesaria, quedó él bastante tranquilo, admirando a todos los enfermos su entereza y amabilidad; por la noche dejó de existir entregando tranquilamente su alma al Señor, quien habrá recompensado debidamente su valentía y honradez.

Le acompaño en el sentimiento por la pérdida de tan buen operario y tan buen patriota, como no he encontrado las señas de su padre, me dirijo a Vd. para que tenga la amabilidad de comunicarlo a sus pobres padres diciéndoles que ha muerto como un buen católico y un buen Español.

Con esta fecha le mandaré a Vd. para que lo haga llegar a su familia, lo que hemos encontrado en sus ropas y la bala que le extrajeron en la operación y que fué la que le ocasionó la muerte.

Perdone la molestia y mande cuanto guste a su affmo S. S. y capellán.

Gregorio Gracia

Alfredo Garcia..... PRESENTE  
Viva España!

Teruel 21 de Septiembre 1936.

Acompañamos en el sentimiento a su desconsolado padre don Zacarias Garcia, Guarda de los Clustros de San Juan de Duero y demas familia.

## Ecos y noticias

### Novena a San Saturio

En el día de hoy a las 6 de la tarde dará principio en la I. I. Colegiata de San Pedro la novena al Santo Patrono de Soria. Ocupará la cátedra Sagrada el M. I. Señor D. Emilio Enciso, Canonigo de Vitoria orador sagrado que viene obteniendo elogios muy merecidos en España.

Como ya tenemos anunciado, los gozos son letra del beneficiado D. Ulpiano Vera, con música del compositor italiano D. Oreste Camarca.

### Homenaje al Sr. Muga

En el Municipio de Soria se están recibiendo infinidad de actas suscritas por los Ayuntamientos de la provincia uniéndose al homenaje iniciado por el Ayuntamiento de Soria al salvador de la Ciudad.

### Madrinas de guerra

Las solicitan los soldados Franiisco Martínez Gomez; Aurelio Bueno; Justo Marcos, Martin Ortiz; pertenecientes al Regimiento de caballería n.º 9 tercer escuadrón.

## La Virgen de la Merced

Ayer 23 y con mas solemnidad que en años anteriores tuvo lugar la procesión con la imagen de la Virgen de la Merced que se venera en el templo del Hospicio provincial.

En el día de hoy ha celebrado el ilustre Prelado la sagrada misa en el templo de la Merced, administrando la sagrada comunión a los asilados, balillas, Tercio de Requetés y a infinidad de personas.

A las diez y media y con asistencia de las Autoridades Civiles y militares y eclesiásticas, se ha celebrado solemne función religiosa en la que ha pronunciado una solemnisima oración sagrada y ha hecho el panegírico de la Virgen el Reverendo P. Guardian del Convento de los Franciscanos.

A los asilados se les ha servido una comida extraordinaria, obsequio de la Excm. Diputación.

## Aniversario

Al renovar el pesame a sus hijos y familiares en el noveno aniversario del fallecimiento del inteligente y culto médico soriano Dn. Aniceto Hinojar (q. e. p. d.) hacemos presente a sus amistades que las Misas que tenían que celebrarse el día 16 en la Capilla de los P. P. Franciscanos se celebrarán el día 27 desde las 7 a las 9 de la mañana.

## De Correos

A propuesta de la Administración principal de Correos se establece una conducción postal desde mañana 25 en automóvil, entre Soria y Atienza, que saldrá de esta Capital a las tres de la tarde para regresar a las diez de la mañana, servicio que ha de facilitar el rápido curso de toda clase de correspondencia (cartas, paquetes impresos etc.) para las tropas destacadas en aquel frente.

## Natalicios

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la distinguida señora doña Lucrecia Marin esposa del acreditado banquero de esta ciudad don Antonio Ridruejo.

Reciban los padres y familiares nuestra cordial enhorabuena.

En Abejar ha dado a luz un robusto niño la esposa de D. Tomás Romero Garcia, guarda jurado del Ayuntamiento de Soria.

Reciba el joven matrimonio nuestra mas cordial enhorabuena.

## CLINICA DENTAL

## Victor Higes

### Odontólogo

Enfermedades de boca y dientes. Dentaduras de todos los sistemas.

Canalejas 8, 1.º SORIA

El NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS  
**Vda. e Hijos de R. J. Chavarri**  
 Lealtad 12. — MADRID

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

**C A R A B A Ñ A**  
 Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

**A V I S O**

Rechácese, como falsa toda agua  
 que se venda fuera de sus botellas  
 originales y cerradas

## Hijo de Santiago las Heras

Tejidos, Pañería, Confecciones y  
 Géneros de punto  
 Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Bateria  
 de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en  
 Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin  
 competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

**Canalejas 59 SORIA**

## ALMACEN DE VINOS DE VALENTIN RUIZ

**Aguirre 1 (Ensanche). — SORIA**

Vinos de Rioja, Aragón, y Valdepeñas

**Consultad precios**



Compañía de Seguros Reunidos  
 Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal  
 48 AÑOS DE EXISTENCIA  
**SEGUROS CONTRA INCENDIOS**  
**SEGUROS CONTRA LA VIDA**  
 Subdirector en Soria.  
**DON RAFAEL ARJONA**  
**OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA**

## Nota de Falange sobre el empleo exacto y Patriótico del dinero

«Los presentes momentos de lucha, en los que se forja con dolor una nueva España, exige de todos los españoles el máximo rendimiento de esfuerzos y sacrificios.

Nadie puede permanecer indiferente, regateando un apoyo que ahora, más que nunca, se hace exigible.

Todos están obligados a sentirse solidarios y partícipes de esta gran obra de reconstrucción nacional.

Cada cual, desde su puesto, ha de colaborar al triunfo de España. Unos con las armas, otros con las herramientas de trabajo. Otros con la inteligencia, otros con sus capitales.

A estos últimos nos dirigimos especialmente, para aconsejarles el empleo exacto y prácticamente patriótico de su dinero.

La Falange aconseja:

1.º Ningún billete debajo de los ladrillos. Ningún billete en las cajas de caudales. **TODOS LOS BILLETES DEBEN IMPONERSE EN LAS CUENTAS CORRIENTES DE LOS BANCOS.** Con ellos se facilitan las negociaciones comerciales, y los pagos que exigen las negociaciones de guerra.

El miedo es antipatriótico. No se puede privar al Ejército, Falange y demás fuerzas que luchan por España, de un apoyo tan necesario, de un arma tan eficaz como el dinero.

2.º Las Autoridades legítimas del movimiento nacional autorizan la extracción de fondos de los bancos justificando debidamente su inversión.

Falange aconseja que dichas extracciones no se verifiquen ó se reduzcan al mínimo, y solamente en los casos de verdadera necesidad.

El patriotismo lo exige.

Aconsejamos la fórmula de pago por medio de talones contra cuenta corriente, ó por medio de ordenes de transferencia de fondos de cuenta a cuenta.

3.º Hemos observado varios casos, de personas que habiendo obtenido autorización para extraer fondos los han invertido luego en fines distintos de aquél con el que justificaron la petición y obtuvieron el permiso.

Esto significa ponerse frente al movimiento, boicoteando cobardemente. Y no le perdonaremos, aún cuando no tenga importancia la citra que se haya desviado de los fines para los cuales se ha pedido.

¿Es que aún cabe tibieza en el servicio de España? ¿Es que aún no se han dado cuenta los RICOS de que España EXIGE el sacrificio de todos y especialmente el de ellos?

¿Es que olvidan que el Ejército, la Falange y todas las fuerzas movilizadas sufren luchan y mueren por la tranquilidad de todos?»

## El pensamiento español tradicionalista, ante el nuevo orden social

(Continuación).

No verlo así es empequeñecer nuestra misión y nuestros problemas.

Aquella fórmula no es la de un estatismo más, sino la de un reconocimiento explícito de una soberanía social al lado de la política del Estado. Toda la dignidad y la libertad de las civilizaciones occidentales y cristianas está en esto. La antigüedad bárbara no conoció más que estagos. Las revoluciones políticas no hicieron más que imitarla. Nosotros no secundaremos ningún intento de estatificación, que en la realidad se reduciría a una burocratización y envilecimiento de la vida nacional y resultaría opuesto precisamente al sentido militar y constructivo de este movimiento.

La idea de un Estado que absorba e intervenga toda la vida social, es una idea simplista, sobre la cual se han basado todos los movimientos subversivos y sobre la que no puede edificarse ningún orden estable.

Un estado fuerte, no indiferente, pero reducido a sus funciones características. Esta es nuestra doctrina. La gran diferencia entre nuestras concepciones y las venidas de otros pueblos, está en que para nosotros no todo es el Estado.

Fuera de él, nuestro pueblo, formidablemente libre, y fecundo, y

empujado por un aliento sobrenatural, llevó a cabo las más prodigiosas y perdurables creaciones del genio: las Universidades e Instituciones culturales, los gremios, hermandades, comunidades y corporaciones que constituían toda nuestra estructura urbana, la milagrosa floración de caridad de nuestras instituciones benéficas, las mismas apopeyas de América, no fueron entre nosotros empresas oficiales de Estado, sino realización de una sociedad soberana y libre.

Y es que sólo el Cristianismo creó sociedades libres, dando a sus múltiples actividades el principio de unidad indispensable, y sólo en esta fórmula encontró el genio español campo abierto a sus iniciativas.

El nuevo estado español, para serlo y permanecer, tendrá que volver a esta fórmula, que encierra todas las posibilidades de nuestra expansión imperial por el mundo y de la vuelta a la Cristianidad.

Pero además, el Tradicionalismo entiende, que el nuevo orden económico exige: el reconocimiento integral del derecho de la propiedad, y el restablecimiento consiguiente, junto con la individual, de las colectivas y comunales; la restauración del mundo del trabajo; la efectividad de las funciones sociales de éste y de aquélla y la sumisión de sus aspiraciones al bien común; la instauración, en fin, de una economía nacional, con un sentido de servicio a los fines trascendentales del hombre.

La propiedad mutilada del individualismo liberal, no es la nuestra.

(Continuación)